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Regresjon

malinger eller responsvariable.

Data kommer i form av kjente kovariater (eller forklaringsvariable) og

» Forklaringsvariable: xi,...,x,

» Responsvariable: Yi,...,Y,
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Modell for linear regresjon

Fori=1,...,n

Y = Bo + Bixi + €, € ~ N(0,0°), uavhengige
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Dgdelighet av hjerte og karsykdommer (Y') mot sigaretter
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Mal er parameterestimering og prediksjon

1. Parameterestimering: Finn Bo og Bl utfra data: responser og
kovariater.

2. Prediksjon: Finn E(Y) og Var(Yp) der Yp er en ny maling med
kovariat xg.

Lag konfidensintervall, gjennomfgr tester.
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Parameterestimering
Minste kvadratsums metode finner linja som minimerer kvadratiske avvik
til data.

n

SSE(Bo, 1) = Y (Vi — Bo — Brxi)’
i=1
Maximum likelihood estimation (MLE) gir tilsvarende malfunksjon.
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Sannsynlighetsestimering

L= L(,B(),ﬁl) = H f(yi;ﬁOMBl)v

i=1

~ (vi — Bo — Brxi)?
I=logl = t —
og cons ’Z; =
Uttrykket med kvadratiske avvik er samme som i Minste kvadratsums
metode.
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Estimatorer
N D e IAd
fo=Y =[x, p1= D RCES

(1 = 0.06 Er det signifikant? JA! - Konfidensintervall for 8; dekker
ikke 0
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Fordeling til f3; (tilsvarende for ()

Soia(xi —X)E(Y;)

E(Bl) = Z'-]_I(X,' — )_()2 — 51

Yoy (xi — x)*Var(Y;) _ 52
DS C ) R SN 7 S

Var(f1) =

Bl -5
o/ Z?:l(xi — X)?
Bl -5
s/\/ i (xi — X)?
s = - Z(Yf — Bo — Bixi)?

n—24%
i=1

~ N(0,1)
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Hubble eksempel

x; =Avstand til galakse i, Y; =Hastighet til galakse 7, i =1,...,11.
Modell Y; = Bx; +¢;, i=1,...,11, ¢ ~ N(0,02)
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Hubble eksempel - tilpasning
x; =Avstand til galakse i, Y; =Hastighet til galakse i, i =1,...,11.
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